
11 класс 
Задание 1 (20 баллов) 
1.1. 
[п] (1 балл); поле: полю / полем и полей (1 балл за слово поле, по 0,5 балла за одну из 

форм полю/полем и 0,5 балла за форму полей) 
[ы] (1 балл) 
[р’] (1 балл); время (1 балл) 
[а] (1 балл); 
[л’] (1 балл); преподаватель (1 балл) 
[и] (1 балл) 
[с’] (1 балл); бытность (1 балл) 

Пырялись (1 балл); пырялизь (1 балл) 

1.2. 
Глагол (1 балл); существительное (1 балл). Иные указанные участником части речи не 

оцениваются. 

1.3. 
1) Если глагол пырялись (н.ф. – пыряться (0,5 балла)), то:
а) вид установить невозможно, поскольку нет признаков, указывающих на вид 

(0,5 балла); 
б) возвратный (0,5 балла); 
в) переходность установить невозможно, поскольку это псевдослово (0,5 балла); 
г) 1 спряжение (0,5 балла). 

2) Если это существительное пырялизь (н.ф. – пырялизь (0,5 балла)), то
а) разряд и одушевленность установить невозможно, поскольку это псевдослово 

(0,5 балла); 
б) либо 2 склонение, м.р., либо 3 склонение, ж.р. (0,5 балла). 

Итого 20 баллов за задание. 

Задание 2 (20 баллов) 

A 
не 

B C 3-граммы 
1 
без 

основание (М-2), 
труд (Е-2) 

не без оснований, не без труда 
не без греха 

2 
в 

состояние (Е-6), 
пример (Е-4) 

не в состоянии, не в пример 
не в порядке 

3 
для 

печать (Е-2), 
продажа (Е-2) 

не для печати, не для продажи 
не для галочки 

4 
до 

конец (Е-2), 
смех (Е-2) 

не до конца, не до смеха 
не до жиру ИЛИ не до жира 

5 
за 

гора (М-5), 
счёт (Е-4) 

не за горами, не за счёт 
не за деньги 

6 
к 

место (Е-3), 
лицо (Е-3) 

не к месту, не к лицу 
не к спеху 

7 
на 

уровень (Е-6), 
слово (М-6) 

не на уровне, не на словах 
не на месте 



8 
по 

карман (Е-3), 
зуб (М-3) 

не по карману, не по зубам 
не по адресу 

9 
под 

запись (Е-4), 
давление (Е-5) 

не под запись, не под давлением 
не под силу 

10 
при 

исполнение (Е-6), 
помощь (Е-6) 

не при исполнении, не при помощи 
не при делах 

11 
с 

цель (Е-5), 
помощь (Е-5) 

не с целью, не с помощью 
не с потолка 

По 0,5 балла за каждую 3-грамму – всего 16,5 баллов. 

2.3. 
Е – единственное число, М – множественное число (0,5 балла). 
Цифры – порядковые номера падежей (0,5 балла). 
Цифра 1 не может использоваться, так как именительный падеж не может 

использоваться с предлогом (0,5 балла). 

2.7. 
1) не по своей инициативе (0,5 балла), Е-3 (0,5 балла).
2) не в своё дело ИЛИ не за своё дело (0,5 балла), Е-4 (0,5 балла).

Итого 20 баллов за задание. 

Задание 3 (20 баллов) 

3.1. (14 баллов) 
1 – Е 
2 – Д 
3 – Б, И, М 
4 – В 
5 – Г 
6 – Ж, З, К 
7 – А 
8 – Л 
9 – О (босоножник) 
10 – Н (виношник) 
За каждое верное соотнесение буквы с цифрой – по 1 баллу. 

2. 
1. Тот, кто работает в кино (0,5 балла). 2. Тот, кто любит кино (0,5 балла).
Киношник образовано от несклоняемого слова, в отличие от слова виношник (0,5 балла). 

3.1. 
К ключнику/крупнику (1 балл) 
Усечение производящей основы (1 балл) 

3.2. 
Нет, у них разные значения суффиксов, несмотря на сходную с/о модель; душник – 

неодушевленное сущ. со значением предмета, с помощью которого можно совершать 



действие, лежащее в основе производящего глагола; проводник – одушевленное со значением 
лица, выполняющего действие, лежащее в основе производящего глагола. (1 балл) 

3.3. 
Нет, у них разные способы словообразования: дыродельник, вероятно, образовано от 

словосочетания делать дыры. (0,5 балла) 

3.4. 
Нет, у них разные значения суффиксов, несмотря на сходную с/о модель; наказник – 

неодушевленное сущ. со значением места; проводник – одушевленное со значением лица, 
выполняющего действие, лежащее в основе производящего глагола. (1 балл) 

Итого 20 баллов за задание. 

Задание 4 (20 баллов) 
4.1. 

Полезные слова Вредные слова 
Подгруппа 1 Подгруппа 2 Подгруппа 1 Подгруппа 2 
caloria 
caricatura 
comando 
impresario 
privilegio 

abbreviatura 
appendicite 
ballo 
graffiti 
parallelepipedo 

comune 
miliardo 
milione 
narciso 
savana 

appartamento 
ballo 
dilettante 
grottesco 
vernissage 

По 0,5 балла за каждое слово – всего 10 баллов. 

Примечания: 1) порядок следования подгрупп не имеет значения, 2) порядок 
расположения слов внутри подгруппы не имеет значения. 

Слово ballo можно отнести к полезным, если соотнести со словом балл (1 балл), или к 
вредным, если соотнести со словом бал (1 балл). 

4.2. Правописание двойных согласных (2 балла). 

4.3. Наличием / отсутствием двойных согласных (2 балла). 

4.4. Можно было бы отнести в группу вредных, но эти слова являются «дважды 
вредными» (амортизатор и капучино) (2 балла). 

4.5. Нет, так как слово является одновременно и вредным, и полезным (аллитерация) 
(2 балла). 

Итого 20 баллов за задание. 



Задание 5 (20 баллов) 

5.1. (13,5 баллов) 
Елисей (существительное) 
Отец (существительное) 
Колесница (существительное) 
огненная (прилагательное) 
не видел (глагол) 
его (местоимение) 
одежды (существительное) 
разодрал (глагол) 
на две (предлог + числительное) 

За верный перевод – 1 балл 
За верно указанные грамматические характеристики – по 0,5 балла 

5.1.2 
звательный (0,5 балла) 
5.1.3 
Омега (0,5 балла) 
Буква «О» (0,5 балла) 

5.2.1 
въпиꙗше (0,5 балла)

5.2.2 
Выпь (0,25 балла), получила название по своему крику (0,25 балла). 

5.2.3 
1) Вопить (0,5 балла)
2) Вопиющий (0,5 балла)
3) Вопль (0,5 балла)

5.3. 
Небо (небеса), чудо (чудеса), тело (телеса), слово (словеса); допустимо – древо (древесе), 

ухо (ушеса), око (очеса). Для обоснования ответа достаточно привести формы косвенных 
падежей с наращением. За каждое слово – 0,5 балла (но не более 2 баллов за задание). 

5.4.1. 
Разодрать (на себе) ризы (0,5 балла) 

Итого 20 баллов за задание. 




